

拧紧节约阀 杜绝浪费风

广西以勤俭办事业推动高质量发展

近日,中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。对边疆民族地区广西而言,坚持勤俭办事业既是应对复杂形势的主动选择,更是彰显政治担当、厚植人民情怀、实现长远发展的必由之路。

作为服务广西高质量发展的“后勤兵”,机关事务工作肩负着统筹资源、保障运转、厉行节约的重要职责,应当在厉行勤俭节约、反对铺张浪费上走在前、作表率。不仅仅是机关事务和财政部门,所有党政机关都要以“紧日子”的清醒筑牢思想,将勤俭办事业融入各个环节。要以“精”为做,做细资产管理“针线活”;要以“绿”为底,筑牢绿色节能“主基调”,要以“合”为道,构建协同共治“大格局”。

深学细悟:在“紧日子”中领会勤俭办事业的时代内涵

以政治高度把握“紧”的必要性。强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实,进一步拧紧党政机关带头过“紧日子”的制度螺栓,对于深入贯彻中央八项规定精神、持续深化纠治“四风”具有重要意义。勤俭不是简单的节衣缩食,而是一种政治自觉,是践行“两个维护”的具体体现。当前,面对经济转型挑战,更需要从历史中汲取力量,发扬中华民族艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统与作风。

八桂大地的发展历程,处处镌刻着勤俭节约的精神印记。从壮族先民稻作文化中惜粮如金的传统,到新时代脱贫攻坚中“勒紧裤腰带

带建设”的奋斗,广西各族群众始终以勤俭为笔,书写着边疆发展的壮丽篇章。

以全局视野理解“大”的方向性。“紧日子”里的取舍之道,本质上是发展格局的重塑,舍去的是粗放低效的“旧摊子”,换来的是创新驱动的新动能。我们既要守住绿水青山,又要通过发展高端文旅产业实现“金山银山”,这正是“紧日子”里生态与发展双赢的生动实践。我们要通过发展高端文旅产业实现“金山银山”,这正是“紧日子”里生态与发展双赢的生动实践。我们要通过发展高端文旅产业实现“金山银山”,这正是“紧日子”里生态与发展双赢的生动实践。

笃行实干:在“大格局”下谋划勤俭办事业的实践路径

以“紧”的作风涵养“大”的情怀。所谓“大格局”,是算好“政治账、民生账、长远账”的战略眼光,是在“紧”的环境中打开发展新空间的担当作为。党的作风关系人心向背,决定党和国家事业成败,必须扎实推进节约型机关建设,在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。只有把过“紧日子”作为常态化要求,才能把有限的资金用在“刀刃”上,让发展成果更多、更公平地惠及各族群众,这既是对历史传统的接续传承,更是对以人民为中心发展思想的忠实践行。

以“紧”的举措守护“国之大者”。党政机关厉行节约、反对浪费,应当深入贯彻中央八项规定精神,遵循以下原则:坚持从严从简,带头过“紧日子”,勤俭办一切事业,降低公务活动成本;坚持依规依法,遵守党内的法规和国家的法律法规;坚持提质增效,科学统筹财政资源,严格控制经费支出;坚持实事求是,从实际出发安排公务活动;坚持公开透明,接受各方面监督;坚持深化革新,通过改革创新破解机制体制障碍,建立健全厉行节约反对浪费工作长效机制。切实以“省”的智慧办好民生实事,以“新的”思维激活发展动能,以非凡举措解决广西财政收支

频率和深度不够,对违反规定的行惩处力度不大,未能形成足够的威慑力。另外,在节约意识与文化氛围、信息化建设与管理效能等方面也存在不少短板。

知行合一:在守正创新中彰显勤俭办事业的使命价值

守正为本,筑牢勤俭办事业的思想根基。守正,是对优良传统和价值理念的坚守,为事业发展奠定坚实的思想基础。勤俭办事业是中华民族的传统美德,更是中国共产党在长期革命、建设和改革实践中形成的优良作风。从革命战争年代红米饭、南瓜汤的艰苦岁月,到社会主义建设时期的拼搏历程,勤俭始终是我们党战胜困难、不断前进的重要法宝。

创新为要,拓展勤俭办事业的新路子。创新,是顺应时代潮流的必然选择,为事业发展注入强大的动力。我们要创新理念,注重资源的高效利用和可持续发展;要创新制度,完善体制机制,保障勤俭落实;要创新技术,借助科技力量,提升勤俭效能,推动事业发展向绿色化、智能化方向转型。

“历览前贤国与家,成由勤俭破由奢。”过“紧日子”是能力考验,更是政治检验,我们必须把“紧”的举措落在细处,将“大”的担当扛在肩头,在精打细算中保障发展大局,在分毫必争中厚植民生底色。坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,从现实挑战中把握“紧日子”逻辑,明晰发展之要;在实践路径中彰显大格局作为,勇担时代之责。

的突出矛盾,腾出更多资金用于发展所需、民生所盼,如乡村振兴、生态保护、科技创新等“国之大者”。

基準日:2025年3月30日 金額:元、港币、人民币(元)

序号 借款类型 借款人名称 本金 保证人

序号